
 

 

 
 

Tisková zpráva: Agrolesnický seminář v Havrani ukázal, že stromy do krajiny i na pole patří 

 

V Lišnici dne 17. 10. 2025 

 

V Kulturním domě v Havrani proběhl dne 16. 10. 2025 další ze seminářů pořádaných v rámci projektu 

„Vzděláváním o agrolesnictví proti změně klimatu“. Akce se zaměřila na propojení teorie, praxe 

a ekonomiky agrolesnických systémů a přilákala zemědělce, zástupce obcí i odbornou veřejnost. 

Program zahájila Tereza Humešová z Českého spolku pro agrolesnictví, která představila samotný 

projekt a jeho cíle, tj. vzdělávat o agrolesnictví jako nástroji pro adaptaci na změnu klimatu, podporu 

biodiverzity a udržitelné hospodaření v krajině. V rámci projektu vznikly e-learningové kurzy, pracovní 

listy, podcasty a po celé České republice se konají semináře a workshopy pro odbornou i školní veřejnost. 

Praktické zkušenosti s realizací agrolesnických systémů přinesli hosté z farem, které již první výsadby 

uskutečnily: 

• Emil Kudrnovský z Rodinné farmy Na Kamenci (Dolní Brusnice) popsal proces přípravy a zakládání 

svého 4,5 ha silvoorebního systému, včetně detailů výsadeb, ochrany stromů i péče v prvních letech. 

• Radek Sůra z Longhorn farmy v Krušných horách představil svůj projekt výsadby 2 000 stromů 

na plochách trvalých travních porostů i orné půdy, který spojuje chov plemene Texas Longhorn 

s ekologickým hospodařením a obnovou krajiny. 

Ekonomické aspekty agrolesnictví přiblížil doc. Jan Weger z Výzkumného ústavu pro krajinu, v.v.i. (VÚK), 

který představil nástroje pro ekonomické hodnocení agrolesnických systémů. Ty mohou zemědělcům 

pomoci vyhodnotit dlouhodobé přínosy kombinovaného hospodaření.  

Na právní otázky navázala Jana Jobbiková z VÚK, která upozornila na klíčové body legislativy, 

zejména vlastnické vztahy, požadavky na původ sadebního materiálu a pravidla pro výsadby 

v chráněných územích a oblastech Natura 2000. 

Závěr patřil diskusi o praktických problémech a přínosech agrolesnictví v českých podmínkách. Účastníci 

se shodli, že zájem o tento způsob hospodaření roste a že sdílení zkušeností mezi zemědělci i odborníky 

má zásadní význam pro jeho další rozvoj. 

Seminář se uskutečnil v rámci projektu „Vzděláváním o agrolesnictví proti změně klimatu“, který realizuje 

Český spolek pro agrolesnictví ve spolupráci s Národní sítí Místních akčních skupin České republiky. 

Projekt je financován Ministerstvem životního prostředí z prostředků Evropské unie, konkrétně 

z Národního plánu obnovy. 

Více informací o projektu, plánovaných akcích a vzdělávacích materiálech je dostupných na: 

• www.agrolesnictvi.cz/projekt-vzdelavani 

• facebook.com/agrolesnictvi 
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